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MEMÓRIA TÉCNICA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CT-EEA 

 

SIGLA DA 

CT/GT: 
CT-EEA − Câmara Técnica de Eventos e Educação Ambiental 

Reunião: 7ª Reunião Extraordinária 

Data: 17/11/2021 

Local: 

Realizada por videoconferência, através da plataforma Google Meet. Link da 

videoconferência: 
https://drive.google.com/file/d/1O_MGOCc48CLNQin9W9MXyb0DCyrcL07B/vi

ew  

Pauta: 

1. Apreciação da minuta do Plano de Capacitação 

2. Informes; 

3. Encerramento.  

Assunto(s) em 

discussão: 

1 − O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) iniciou a reunião explicando o que é o Plano de 

Capacitação. Apresentou um modelo com base em Planos de Capacitação de outros 

comitês. Solicitou colaborações para a montagem do plano. A Sra. Raquel 

Marcondes F. De Marco (SIMA/CFB) sugeriu colocar o prazo limite para as 

colaborações. O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) deixou pré-agendada a próxima reunião 

para o dia 23, na semana seguinte desta reunião.  

A Sra. Carolina Yumi Nozawa Kokubun (FABH-SMT) apresentou o modelo. Foi 

aberta a palavra para discussões. 

A Sra. Raquel Marcondes (SIMA/CFB) citou que está faltando um pouco de 

objetividade.  

O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) citou que a princípio seria um ponto para divulgar 

todas as possibilidades de capacitação por livre iniciativa de cada membro do 

Comitê.  

A Sra. Solange Guerra Bueno (Secretaria de Esportes SP) mencionou que todo 

membro que participasse da CCJ, teria que realizar capacitações gratuitas, para 

saber como funciona o sistema. Sugeriu que fosse implantada na CT-EEA também 

a obrigatoriedade para os novos membros prestarem os cursos gratuitos para 

conhecerem o sistema. O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) concordou com a ideia. A Sra. 

Solange Guerra (SESP) sugeriu ser posta metas para uma porcentagem dos 

membros realizarem os cursos. A Sra. Raquel Marcondes (SIMA/CFB) sugeriu a 

elaboração de estratégias para divulgação dos cursos aos membros do Comitê. 

Propôs que seja realizada uma palestra para apresentação de como funciona a CT-

EEA para aqueles que possuem conhecimento básico sobre o assunto.  

A Sra. Solange Guerra (SIMA/CFB) indagou se o Plano de Capacitação estaria na 

fase de ser aprovado ou encaminhado na CT-EEA já para a próxima plenária, ou se 

o coordenador precisa de ajuda para implementar esse plano. O Sr. Jodhi Allonso 

(DAEE) informou que a ideia é encaminhar o arquivo para todos os membros, para 

que todos possam fazer uma leitura com mais calma, para que haja contribuição no 

Plano, e agendada reunião na semana seguinte desta reunião, para aprovação.  

O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) sugeriu o dia 23, das 9h às 10h para a próxima 

reunião. Os membros presentes na reunião concordaram com a data sugerida.  

https://drive.google.com/file/d/1O_MGOCc48CLNQin9W9MXyb0DCyrcL07B/view
https://drive.google.com/file/d/1O_MGOCc48CLNQin9W9MXyb0DCyrcL07B/view
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2 – A Sra. Solange Guerra (SESP) citou o encontro interct-eeas, informou que foi 

montada uma CRH para votação, onde para suplente e titular não há diferença no 

voto. Informou que a CT-EEA e o PCJ estão na condição de suplentes na votação. 

Informou que só iria participar da votação quem tivesse disposição e tempo de 

participar das reuniões. 

O Sr. Jodhi Allonso (DAEE) informou que recebeu o comunicado a respeito. Citou 

que o CBH-SMT não tinha indicação de participar. Informou que será mantida a 

tradição de alternância entre titulares e suplentes. Citou que o mais importante é a 

participação, que o Comitê ainda não tinha indicado alguém.  

A sra. Solange Guerra (SESP) informou que o CIEA ficou responsável de elaborar 

o Projeto de Lei da educação ambiental para ser implantado no estado inteiro. 

Informou que no próximo biênio, isso será implantado em todos os comitês. Pediu 

permissão para continuar participando representando a CT-EEA. Informou que a 

próxima reunião da CIEA está marcada para o próximo dia 27. O Sr. Jodhi Allonso 

(DAEE) informou que concorda com a continuação da Sra. Solange Guerra (Sec. 

Educação) seguir participando das reuniões da CIEA, tendo o consenso dos 

membros da reunião.  

A Sra. Carolina Yumi (FABH-SMT) informou que o Sr. Waldnir Gomes 

(Fundação Florestal) sugeriu que fosse implantada a mesma metodologia de 

formulário da Câmara Técnica de Educação Ambiental do Paranapanema. Neste 

formulário são coletadas todas as informações dos municípios a respeito de datas 

comemorativas. Foi apresentado o modelo para os membros presentes nessa 

reunião. A Sra. Solange Guerra (SESP) concordou com a sugestão do formulário e 

informou que essa questão já foi pauta, que o Sr. Marcelo Pereira ficou responsável 

em entrar em contato com todos os municípios da bacia. A Sra. Carolina Yumi 

(FABH-SMT) informou que iria enviar para o Sr. Marcelo Pereira.  

A Sra. Solange Guerra (SESP) informou que talvez no dia próximo 26 tenha uma 

parte no curso de capacitação das águas subterrâneas de forma presencial. O Sr. 

Jodhi Allonso (DAEEA) informou que está organizando para que a reunião seja 

presencial. 

 

3 – Não havendo mais a tratar, o Sr. Jodhi Allonso (DAEE) encerrou a reunião.  

 

Conclusões e 

Encaminhamentos

: 

A próxima reunião da CT-EEA ficou agendada para o dia 23/11/2021 às 9h. 

Observações: Não se aplica. 

Responsável pela 

redação: 
FABH-SMT 

 

LISTA DE PRESENÇA 

 Nome Instituição Segmento 
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1 Alexandre Veiga Vieira SABESP Estado 

2 
Carolina Yumi Nozawa 

Kokubun 
FABH-SMT Sociedade Civil 

3 Jodhi Allonso DAEE Estado 

4 Jonas de Lima 
Ambiens Jr Consultoria e Soluções 

Ambientais 
Sociedade Civil 

5 Julie Cristine de campos 
Prefeitura de Sorocaba - secretaria meio 

ambiente 
Município 

6 
Maria do Carmo Vara 

Lopes Orsi 
Fatec Tatuí Sociedade Civil 

7 Mauro Tomazela Fatec/CPS Sociedade Civil 

8 
Raquel Marcondes F. De 

Marco 
SIMA/CFB Estado 

9 Solange Guerra Bueno Secretaria de Esportes SP Estado 

 


